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ІМІДЖ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА  
ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

На сучасному етапі державного будівництва, необхідні 
принципово нові підходи в усвідомленні моральних засад 
службової діяльності персоналу органів внутрішніх справ 
України. Це зумовлено процесами переосмислення всередині 
структури МВС та поза нею, ролі правоохоронних органів і 
кожного окремого працівника в суспільних процесах і змінах. 
Сам факт піклування певної державної структури про 
покращення власного іміджу, як публічного, так і правового,  
є ознакою політичної культури цієї структури, її зрілості та 
самодостатності.  

Необхідна складова успіху правоохоронця – позитивний 
імідж, який удало зробить його професійно-психологічний 
портрет завершеним і досконалим. Імідж – це цілеспрямовано 
сформований образ, уявлення, що символізує сутність явища 
або об’єкта в соціально-політичному просторі. Якщо говорити 
про імідж персоналу МВС, то це не міф або штучно створюване 
кліше, а об’єктивний портрет, у якому всі фарби відображають 
реальні персоналії сьогодення. Об’єктивний характер іміджу 
поліції підтверджується життям, і нам необхідно набувати 
досвіду, щоб постійно впливати на нього й підвищувати його. 

Індивідуально-психологічні ознаки в структурі 
особистості правоохоронних органів є тим головним 
механізмом, який визначає вибір людиною сфери діяльності та 
ступінь її успішності в майбутньому. Це рівень інтелектуальних 
здібностей, індивідуальні особливості мислення й інші психічні 
пізнавальні процеси (сприйняття, пам’ять, увага, мовлення), 
мотивація до діяльності, емоційно-вольова сфера особистості, 
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моральні якості, спрямованість та культура поведінки 
працівника МВС. 

Авторитет органів внутрішніх справ України певною 
мірою підвищується завдяки зростанню професіоналізму й 
удосконаленню професійно значущих якостей (професійної 
компетентності, зрілості, бажання відповідати вимогам, які 
пред’являє діяльність до особи).  

На думку фахівців, які досліджують сутність феномену 
професіоналізму правоохоронця, успіх передбачає відповідний 
набір ознак та стан розвитку системи праксіологічних, 
професійно-ділових, комунікативних і особистісних якостей 
людини, які забезпечують успішну професійну діяльність і 
впливають на формування якісно нового іміджу правоохоронної 
системи в цілому [1]. 

Професійно-діловий блок працівника поліції складається 
насамперед із тих важливих якостей, які виявляють 
спроможність конкретної особи з високим рівнем кваліфікації 
виконувати службові обов’язки. Являє собою такі якості: 

– наявність професійної освіти за фахом; 
– досвід практичної діяльності; 
– стабільна працездатність; 
– знання юриспруденції, спеціальних наказів, положень, 

інструкцій, нормативних актів; 
– володіння оперативною та кримінальною технікою, 

спеціальними технічними засобами. 
Авторитет поліції серед населення є тією невід’ємною 

складовою іміджу, яка істотно впливає на успіх професійної 
діяльності органів правопорядку загалом. І. Бойко до науково 
обґрунтованих підходів до основних критеріїв оцінки діяльності 
органів і підрозділів внутрішніх справ України відносить: довіру 
населення до поліції, громадську думку про стан правопорядку в 
державі (має визначатися за результатами соціологічних 
досліджень в окремих регіонах країни) [2, с. 10]. Окрім того, 
практика співробітництва правоохоронних органів і 
громадських організацій свідчить, що сьогодні процес взаємодії 
поліції і населення позитивно впливає на діяльність органів 
внутрішніх справ, з одного боку, й на формування позитивного 
іміджу в очах населення – із другого. Саме тому питання про 
залучення громадськості й громадян до співпраці та 
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налагодження партнерських зв’язків із населенням, у результаті 
яких формується позитивний образ правоохоронців сучасності, є 
досить актуальним. 

До речі, керівництво МВС України останнім часом 
приділяє велику увагу питанням оцінювання діяльності свого 
відомства. А для цього потрібно чітко знати, що впливає на 
престиж силових відомств, уявляти структуру іміджу та основні 
механізми впливу на процес його формування. 

На престиж професії працівника органів внутрішніх справ, 
на думку населення України, впливають: 

– уміння спілкуватися з людьми; 
– ставлення працівників сил охорони правопорядку до 

своєї професії та співробітників; 
– особистісні (індивідуально-психологічні) якості; 
– гідний рівень освіти; 
– бажання й можливість розвиватися та 

самовдосконалюватися; 
– можливість працевлаштування після закінчення 

навчального закладу системи МВС, відставки або звільнення; 
– ставлення персоналу органів внутрішніх справ до 

населення [3, с. 144]. 
Формування іміджу – процес тривалий і складний. Це що й 

стало одним із стратегічних напрямів реформування всієї системи 
правоохоронних органів та й взагалі поліції насамперед. Для нас це 
означає, що кожний правоохоронець, який персоніфікує цю 
стратегію, кожного дня маніфестує загальну ідею під час 
виконання службових обов’язків. Результатами власної діяльності, 
самовдосконаленням та прагненням повноцінної самореалізації 
саме в цьому її виді кожний працівник органів правопорядку 
повинен підтримувати авторитет поліції у масовій свідомості і 
соціальній реальності сьогодення. 
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ПРАВОВА КУЛЬТУРА ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ 

У сучасний період розвитку нашого суспільства правова 
культура працівників поліції виступає, перш за все, як один з 
видів групової професійної правової культури, яка формується у 
процесі реалізації права.  

Правова культура працівника поліції – це сукупність 
поглядів, оцінок, переконань, установок, що полягають у 
визнанні важливості, необхідності соціальної цінності права і 
забезпечують якісне дотримання, виконання, використання та 
застосування адміністративно-правових норм в процесі охорони 
громадського порядку, попередження правопорушень, 
юрисдикційної діяльності, надання соціальної допомоги 
населенню на основі принципів законності, гуманізму, 
гласності, поваги до особи, соціальної справедливості, взаємодії 
з трудовими колективами та громадськими організаціями. 

В умовах демократизації суспільства авторитет поліції 
значною мірою залежить від її тісного зв’язку з населенням, 
реалізації принципу гласності в її діяльності. Саме поліція для 
населення є уособленням авторитету держави, адже здебільшого 
через діяльність поліції у пересічних громадян складається 


